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Premiére partie

10 points

Question 1 : (3 points)

Comparez la filiale relais a la filiale atelier d'une firme multinationale.

Question 2: (3 points)

Présentez les inégalités entre les personnes actives que génere la croissance économique.

Question 3 : (4 points)

Evolution du produit intérieur brut (PIB) et de la population en Tunisie

2015 2016 2017 2018
PIB réel en milliards de $ PPA
117,610 | 118,974 | 121,255 ?
(base 100 en 2011)
TCA* du PIB réel (en %) 1,19 1,16 1,92 2,66
TCA de la population (en %) 1,05 1.11 1,14 1,15
TCA du PIB réel par habitant (en %) 0,14 0,05 ? 1,51

(*) TCA : Taux de croissance annuel

a. Complétez le tableau puis interprétez les résultats obtenus.

Source : Banque Mondiale

b. Pouvez-vous affimer que le niveau de vie s'améliore uniquement en phase

d’'expansion ? Justifiez votre réponse en repérant les différentes phases de l'activité

économique en Tunisie.

(Tous les calculs doivent figurer sur la copie)

Deuxiéme partie

10 points

En vous basant sur vos connaissances et sur les documents ci-joints, mettez en

évidence la contribution de I'investissement a I'accroissement de la production dans un pays

puis montrez que cet accroissement menace I'environnement naturel.
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Document 2

Le productivisme est ce systtme qui augmente sans cesse la production et la
productivité sans en mesurer les conséquences pour 'homme et la nature. [...] La révolution
industrielle a permis une fantastique accélération de la production et de la productivité sans
que celles-ci permettent encore aujourd’hui, au plus grand nombre, de bénéficier de
véritables améliorations des conditions de vie comme de la protection du milieu naturel.

Le productivisme place le milieu naturel sous pression permanente. L'essentiel des
productions se réalise par I'exploitation et I'utilisation des ressources de la planéte. Or, il
imprime un rythme effréné* aux extractions de minerais et de ressources carbonées
(charbon, pétrole, gaz). Nous le savons, leurs réserves sont limitées et, pour ces derniéres,
leur utilisation altére I'atmosphere et affecte le climat.

Le recensement de la disparition d'espéces végétales ou animales est effrayant™*.
C'est le résultat, entre autres, de la chasse intensive et de la disparition d’écosystémes pour
les animaux.

Source : Hervé Bramy ; LA REVUE DU PROJET ; avril 2016 ; “ Concevoir une production respectueuse de I'environnement *
(*) Effréné : exagéré

(**) Effrayant : alarmant
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